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Antes de iniciar a prova, leia as instruções: 

1. Para fazer a prova, você recebeu: 

 este caderno de prova; 
 um cartão de respostas. 

2. Confira: 

 no cartão de respostas: nome, número e cargo, 
emprego ou função da sua inscrição. 
 no caderno de prova: cargo, emprego ou função da 

sua inscrição e quantidade de questões. 

 

3. Verifique, no caderno de prova, se:  

 faltam folhas e se a sequência e a quantidade de 
questões estão corretas.  
 há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.  

 

4. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer 
irregularidade! Não serão admitidas reclamações 
posteriores. 

5. A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas relacionadas ao 
conteúdo aos fiscais.  

6. Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova, tampouco empréstimo de materiais 
e comunicação entre os candidatos. 

7. O cartão de respostas é o único documento válido e 
utilizado para a correção da prova objetiva. Preencha-o 
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para 
cada questão.  

8. Não rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartão de 
respostas. É vedada a substituição do cartão de 
respostas decorrente de erro do candidato.  

9. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e 
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorização 
para entregar o material. 

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de 
respostas devidamente preenchido e assinado. 

11. Os três últimos candidatos devem permanecer em sala a 
fim de acompanhar o fechamento do material.  

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fraudar ou tentar fraudar concursos públicos é crime previsto no art. 311-A do Código Penal.  
 

 Nome do Candidato:  Nº de Inscrição:  

 

 
 

Este caderno contém: 40 questões  

• Incluído o tempo para o preenchimento do cartão 
de respostas. 

•Levar caderno: após 1 hora de prova. 
•Por questões de segurança, o candidato que sair 

antes desse tempo devolverá ao fiscal da sala, além 
do cartão de respostas, o caderno de prova. 

Duração da prova: 3 horas  

https://concursos.objetivas.com.br/
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PORTUGUÊS | 10 QUESTÕES 
 

Saneamento Básico no Brasil 
 
A geração de esgotos na área urbana está 

diretamente associada à população. As principais 
concentrações populacionais, por sua vez, ocorrem nas 
capitais das Unidades da Federação e seu entorno, 
concentrando, portanto, a maior quantidade dos esgotos 
gerados no País. 

O panorama geral dos serviços de esgotamento 
sanitário para a população urbana do País pode ser 
resumido nas seguintes parcelas: 43% possuem seu esgoto 
coletado e tratado e 12% utilizam-se de solução individual, 
ou seja, 55% da população urbana brasileira pode ser 
considerada provida com atendimento adequado à luz do 
Plano Nacional de Saneamento Básico; 18% têm seu esgoto 
coletado e não tratado, o que pode ser considerado como 
um atendimento precário; e 27% não possuem coleta nem 
tratamento, isto é, sem atendimento por serviço de 
esgotamento sanitário. 

O Relatório de Conjuntura dos Recursos Hídricos no 
Brasil publicado em 2015 mostrou que 21% dos pontos de 
monitoramento localizados em corpos d’água próximos a 
áreas urbanas resultaram num Índice de Qualidade das 
Águas — IQA ruim ou péssimo, enquanto para todo o 
universo de pontos monitorados os resultados ruim ou 
péssimo foram cerca de 7%.  

Isso corrobora a percepção de que muitos problemas 
de qualidade de água estão concentrados próximos a 
grandes aglomerados urbanos e indicam a poluição por 
esgotos lançados sem o tratamento adequado.  

O lançamento de esgotos nos corpos hídricos sem o 
adequado tratamento tem resultado no comprometimento 
da qualidade da água, podendo impactar na saúde da 
população e até inviabilizar o fornecimento de água, 
especialmente para o abastecimento humano.  

Por fim, ainda que a coleta e o tratamento dos 
esgotos gerados sejam capazes de mitigar impactos na 
saúde pública e nos recursos hídricos, não podem prescindir 
de uma avaliação da capacidade de diluição dos respectivos 
corpos receptores e da necessidade de compatibilização 
com a qualidade requerida para a manutenção dos diversos 
usos da água presentes nesses corpos hídricos.  

 
Agência Nacional de Águas e Secretaria Nacional de 

Saneamento Ambiental. Adaptado. 
 

1) Sobre os aspectos gerais do texto, analisar os itens. 
 
I. A maioria da população brasileira é assistida por meio de 

um saneamento básico adequado.  
II. Segundo o 1º parágrafo, quanto mais habitantes houver, 

maior a quantidade de esgoto produzida.  
III. Os 27% da população que não possuem acesso ao 

saneamento básico vivem em áreas periféricas ou em 
interiores.  

 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas nos itens I e II. 
b) Apenas nos itens I e III. 
c) Apenas nos itens II e III. 
d) Em todos os itens. 
 

2) “O Relatório de Conjuntura dos Recursos Hídricos no 
Brasil publicado em 2015 mostrou que 21% dos pontos de 
monitoramento localizados em corpos d’água próximos a 
áreas urbanas resultaram num Índice de Qualidade das 
Águas — IQA ruim ou péssimo [...]”. (3º parágrafo) 
 
Nessa passagem do texto, temos uma informação 
pressuposta. Assinalar a alternativa que apresenta uma 
pressuposição a partir desse segmento. 
 
a) As pessoas estão tendo adequado tratamento de esgoto.  
b) O saneamento básico foi satisfatório nas cidades.  
c) A coleta do lixo não está sendo feita.  
d) O esgoto está sendo jogado em rios. 
 

3) No último parágrafo, no segmento: “Por fim, ainda que a 
coleta e o tratamento dos esgotos gerados sejam capazes de 
mitigar impactos na saúde pública e nos recursos hídricos 
[...]”, o verbo “mitigar” significa:  
 
a) Atenuar.  
b) Extinguir.  
c) Solucionar.  
d) Acentuar. 
 

4) No trecho: “[...] 27% não possuem coleta nem 
tratamento, isto é, sem atendimento por serviço de 
esgotamento sanitário.” (2º parágrafo), a expressão “isto é” 
foi empregada para: 
 
a) Retificar um termo anterior.  
b) Ratificar uma explicação anterior.  
c) Reforçar um tópico anterior.  
d) Realçar uma caracterização anterior.  
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5) A oração adjetiva que deve ficar entre vírgulas, por ser 
explicativa, é: 
 
a) Dom Pedro I que foi imperador do Brasil morreu muito 

jovem.  
b) A escola que tem bons alunos será premiada. 
c)  As folhas que são feitas para escrever têm duração 

limitada.  
d) Os anéis que são feitos de ouro são joias valiosas. 
 

6) Quantos acentos indicativos de crase devem ser 
empregados no enunciado: “Mesmo ficando cara a cara com 
o famoso escritor, Mirela não ficou a vontade para fazer a 
pergunta derradeira, já que havia outras pessoas a espreita, 
observando tudo.”? 
 
a) Dois. 
b) Três. 
c) Quatro. 
d) Nenhum. 
 

7) Quanto ao emprego ou não do hífen, assinalar a 
alternativa em que todas as palavras estão grafadas 
CORRETAMENTE. 
 
a) Micro-ondas | internacional | contra-indicação | 

antessala | extraconjugal. 
b) Transatlântico| auto-observação| hiper-tenso | 

vicerreitora | ex-presidente. 
c) Porta-retratos | anti-higiênico | semihospitalar | guarda-

roupa | minissaia. 
d) Contra-ataque | sub-hepático | anti-inflamatório | 

coorientador |semicírculo. 
 

8) Com relação ao verso escrito por Mario Quintana, “Quem 
faz um poema salva um afogado”, é CORRETO afirmar que:  
 
a) Os dois verbos encontram-se no tempo presente do modo 

indicativo. 
b) Caso os verbos fossem flexionados no pretérito perfeito 

do modo indicativo, resultariam em “fazia” e “salvava”.  
c) Os verbos “faz” e “salva” encontram-se na 2ª pessoa do 

singular. 
d) Caso os verbos fossem flexionados no futuro do pretérito 

do modo indicativo, resultariam em “fizesse” e “salvasse”. 
 

9) Todos os termos sublinhados nos provérbios africanos a 
seguir são adjuntos adnominais na alternativa: 
 
a) “O coração de um homem e o fundo do mar são 

insondáveis.” 
b) “A lua move-se lentamente, mas cruza a cidade.” 
c) “Um peixe grande é pego com isca grande.” 
d) “O machado esquece; a árvore recorda.” 
 

10) Erros de concordância são bastante comuns em 
redações escolares. Nas alternativas, assinalar a que NÃO 
apresenta erro de concordância verbal e nominal. 
 
a) “Durante o período natalino, um pai desistiu de 

presentear os filhos pequenos, haja vistos os presentes 
caros.”  

b) “No Brasil contemporâneo, as pessoas, devido às muitas 
ocorrências de violência, tem buscado cada vez mais ficar 
em casa.” 

c) “Nos dias de hoje, os pais parece educarem muito pouco 
os filhos, já que estes raramente respeitam ao próximo.” 

d) “Quando abracei minha irmã, derrubei meu óculos no 
chão, quebrando-o por inteiro.” 

  
  

CONHECIMENTOS GERAIS | 8 QUESTÕES 
 
11) O Brasil foi convidado a integrar a Opep+ como membro 
associado. A iniciativa partiu da Arábia Saudita, a maior 
exportadora da commodity no mundo. Sobre a Opep, é 
CORRETO afirmar que: 
 
a) É uma organização que administra os assuntos e os 

interesses relacionados ao petróleo e à sua exploração, 
sua produção e sua exportação/importação pelo mundo. 

b) É uma conferência representando a associação de todos 
os países-membros que se reúnem anualmente, por um 
período de duas semanas, para avaliar a situação das 
mudanças climáticas no planeta. 

c) Tem o objetivo de garantir liberdade e segurança aos 
países-membros que estão inclusos, por meio de ações 
políticas e militares. 

d) É um grupo de cooperação política, econômica e 
financeira entre países de economias emergentes. 

 

12) Considerando-se a necessidade de transferir grandes 
arquivos pela internet, qual dos seguintes protocolos de 
rede é apropriado para a transmissão de arquivos entre 
computadores pela internet? 
 
a) SSL. 
b) FTP. 
c) SMTP. 
d) POP3. 
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13) Ao trabalhar no Explorador de Arquivos do Windows 10, 
um usuário visualiza os dois arquivos abaixo: 
 

 
  
Considerando-se as informações disponíveis, é CORRETO 
afirmar que os dois arquivos exibidos são de: 
 
a) Texto. 
b) Imagem. 
c) Vídeo. 
d) Áudio. 
 

14) Um usuário está elaborando um documento no Word 
2016. Ao clicar no launcher indicado pelo ponteiro do 
mouse, ocorrerá a seguinte ação: 
 

 
a) O grupo Parágrafo será fechado. 
b) A faixa de opções será recolhida. 
c) O grupo Parágrafo será removido da Página Inicial. 
d) A caixa de diálogo Parágrafo será aberta. 
 

15) Em uma prova de concurso, um candidato obteve as 
seguintes notas nas duas partes da avaliação: 7,5 na parte de 
Conhecimentos Específicos e 8,2 na parte de Raciocínio 
Lógico. A pontuação final é calculada pela média ponderada, 
onde a parte de Conhecimentos Específicos tem peso 3 e a 
parte de Raciocínio Lógico tem peso 2. Assinalar a 
alternativa que apresenta a média final exata deste 
candidato. 
 
a) 7,92 
b) 8,04 
c) 7,78 
d) 8,10 
 

16) Seis amigos estão sentados ao redor de uma mesa 
circular, conforme figura a seguir. Eles decidiram realizar 
uma dinâmica, a começar por Amélia, em que todos 
deveriam trocar de lugar ao menos uma vez. Sendo essa 
condição realizada, a brincadeira termina. A regra é a 
seguinte: as pessoas cujos nomes comecem por vogal 
trocarão de lugar com a pessoa cujo nome comece por 
consoante, situada no lugar imediatamente posterior ao 
seu. E vice-versa. Sempre no sentido horário.   
 

 
 
Desse modo, assinalar a alternativa que representa 
CORRETAMENTE a última pessoa a sair de sua cadeira 
original pela primeira vez.  
 
a) Beatriz. 
b) Carlos. 
c) Ernesto. 
d) Emílio. 
 

 

17) João deseja juntar R$ 4.200,00 para viajar. Sabe-se que, 
até o momento, ele juntou 45% desse valor. Sendo assim, 
assinalar a alternativa que apresenta o valor que falta para 
ele atingir a sua meta. 
 
a) R$ 2.360,00 
b) R$ 2.310,00 
c) R$ 2.280,00 
d) R$ 2.240,00 
 

 

18) Silvinha e Zezinho participarão de um sorteio em um 
museu junto a outras 18 crianças. Dois prêmios serão 
ofertados, e uma mesma criança não pode ganhar os dois 
prêmios. É CORRETO afirmar que a probabilidade de ambos 
ganharem os dois prêmios à sua disposição é de: 
 
a) 2/20 
b) 2/190 
c) 1/190 
d) 1/200 
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LEGISLAÇÃO | 6 QUESTÕES 
 
19) Segundo a Constituição Federal, todos são iguais perante 
a lei, sem distinção de qualquer natureza, garantindo-se aos 
brasileiros e aos estrangeiros residentes no País a 
inviolabilidade do direito à vida, à liberdade, à igualdade, à 
segurança e à propriedade. Conforme a Constituição 
Federal, assinalar a alternativa CORRETA. 
 
a) É assegurado a todos o acesso à informação, sendo 

vedado o anonimato.  
b) A criação de associações e, na forma da lei, a de 

cooperativas depende de autorização, sendo vedada a 
interferência estatal em seu funcionamento.  

c) A sucessão de bens de estrangeiros situados no País será 
regulada pela lei brasileira em benefício do cônjuge ou 
dos filhos brasileiros, sempre que não lhes seja mais 
favorável a lei pessoal do "de cujus".  

d) As entidades cooperativas, quando expressamente 
autorizadas, têm legitimidade para representar seus 
filiados judicial ou extrajudicialmente. 

 

20) A respeito da forma que se expressa a autonomia do 
município, de acordo com a Lei Orgânica do Município, 
avaliar se as afirmativas são certas (C) ou erradas (E) e 
assinalar a sequência correspondente. 
 
(  ) Pela eleição indireta dos vereadores, Prefeito e vice-

prefeito. 
(  ) Pela adoção de legislação imprópria. 
(  ) Pela administração própria no que respeite ao interesse 

local.  
 
a) E - C - E. 
b) C - E - C. 
c) C - C - E.  
d) E - E - C. 
 

21) Baseando-se na Lei Orgânica do Município, o processo 
legislativo compreende a elaboração de: 
 
I. Resoluções. 
II. Portarias. 
III. Moções. 
IV. Autorizações.  
 
Está CORRETO o que se afirma.  
 
a) Apenas nos itens I e III. 
b) Apenas nos itens I e IV. 
c) Apenas nos itens II e III. 
d) Apenas nos itens II, III e IV. 
 

22) No que diz respeito às responsabilidades do servidor, em 
concordância com a Lei Municipal nº 1.180/2005 – Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, analisar a 
sentença abaixo: 
 
A responsabilidade administrativa decorre de ato omissivo 
ou comissivo, doloso ou culposo, de que resulte prejuízo ao 
erário ou a terceiros (1ª parte). A responsabilidade civil 
resulta de ato omissivo ou comissivo praticado por servidor 
investido no cargo ou função pública (2ª parte).  
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente incorreta.  
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente correta. 
 

23) Baseando-se na Lei Municipal nº 1.180/2005 – Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, será aplicada 
ao servidor a pena de demissão nos casos de: 
 
I. Assiduidade e pontualidade. 
II. Probidade administrativa. 
III. Incontinência pública e conduta escandalosa. 
IV. Indisciplina ou insubordinação graves ou reiteradas.  
 
Está CORRETO o que se afirma:  
 
a) Apenas nos item I e II. 
b) Apenas nos itens II e IV. 
c) Apenas nos itens III e IV. 
d) Apenas nos itens I, II e III. 
 

24) Em relação à contratação temporária de excepcional 
interesse público, em conformidade com a Lei Municipal 
nº 1.180/2005 – Regime Jurídico dos Servidores Públicos do 
Município, avaliar se as afirmativas são certas (C) ou erradas 
(E) e assinalar a sequência correspondente. 
 
(  ) Atender a situações de calamidade pública. 
(  ) Combater surtos epidêmicos. 
(  ) Contratação de cantor renomado para show. 
 
a) E - C - C.  
b) C - E - E.  
c) E - E - C.  
d) C - C - E. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS | 16 QUESTÕES 
 
25) De acordo com a Lei nº 8.429/1992 – Lei de Improbidade 
Administrativa, é ato de improbidade administrativa que 
causa prejuízo ao erário: 
 
a) Revelar fato ou circunstância de que tem ciência em razão 

das atribuições e que deva permanecer em segredo. 
b) Ordenar ou permitir a realização de despesas não 

autorizadas em lei ou regulamento. 
c) Deixar de prestar contas quando esteja obrigado a fazê-lo, 

desde que disponha das condições para isso, com vistas a 
ocultar irregularidades. 

d) Negar publicidade aos atos oficiais, exceto em razão de 
sua imprescindibilidade para a segurança da sociedade e 
do Estado ou de outras hipóteses instituídas em lei. 

 

26) No que diz respeito ao pedido de acesso à informação, 
de acordo com a Lei nº 12.527/2011 – Lei de Acesso à 
Informação, avaliar se as afirmativas são certas (C) ou 
erradas (E) e assinalar a sequência correspondente. 
 
(  ) Para o acesso a informações de interesse público, a 

identificação do requerente pode conter exigências que 
inviabilizem a solicitação. 

(  ) Os órgãos e entidades do poder público devem viabilizar 
alternativa de encaminhamento de pedidos de acesso por 
meio de seus sítios oficiais na internet. 

(  ) É permitido quaisquer exigências relativas aos motivos 
determinantes da solicitação de informações de interesse 
público. 

 
a) C - E - E. 
b) E - E - C. 
c) E - C - E.  
d) C - C - E. 
 

27) Em relação à dívida pública discorrida na Lei 
Complementar nº 101/2000 — Lei de Responsabilidade 
Fiscal, assinalar a alternativa CORRETA. 
 
a) Dívida pública consolidada é representada por títulos 

emitidos pela União, inclusive os do Banco Central do 
Brasil, Estados e Municípios. 

b) Dívida pública mobiliária tem seu montante total, 
apurado sem duplicidade, das obrigações financeiras do 
ente da Federação, assumidas em virtude de leis e 
contratos. 

c) Operação de crédito é o compromisso de adimplência de 
obrigação financeira ou contratual assumida por ente da 
Federação ou entidade a ele vinculada.  

d) Refinanciamento da dívida mobiliária é a emissão de 
títulos para pagamento do principal acrescido da 
atualização monetária. 

 

28) Sobre as modalidades licitatórias, de acordo com a 
Lei nº 14.133/2021, avaliar se as afirmativas são certas (C) 
ou erradas (E) e assinalar a sequência correspondente. 
 
(  ) Diálogo competitivo.  
(  ) Convite. 
(  ) Tomada de preços.  
(  ) Concorrência. 
 
a) C - E - E - C. 
b) E - C - C - E. 
c) E - C - E - E. 
d) C - E - C - C. 
 

29) Sobre as hipóteses de extinção dos contratos, conforme 
a Lei nº 14.133/2021 — Lei de Licitações e Contratos 
Administrativos, analisar os itens. 
 
I. Atendimento das determinações regulares emitidas pela 

autoridade designada para acompanhar e fiscalizar sua 
execução ou por autoridade superior. 

II. Decretação de falência ou de insolvência civil, dissolução 
da sociedade ou falecimento do contratado.  

III. Razões de interesse público, justificadas pela autoridade 
máxima do órgão ou da entidade contratante.  

 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas no item I.  
b) Apenas no item III. 
c) Apenas nos itens II e III. 
d) Em todos os itens. 
 

30) Em conformidade com a Lei nº 123/2006 - Estatuto 
Nacional da Microempresa e da Empresa de Pequeno Porte, 
a exclusão de ofício das empresas optantes pelo Simples 
Nacional acontecerá quando: 
 
I. Comercializar mercadorias objeto de contrabando ou 

descaminho. 
II. Verificada a falta de comunicação de exclusão obrigatória. 
III. A sua constituição ocorrer por interpostas pessoas. 
 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas no item I. 
b) Apenas no item III. 
c) Apenas nos itens II e III. 
d) Em todos os itens. 
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31) O termo “fazenda pública” é normalmente utilizado para 
designar as pessoas jurídicas governamentais quando 
figuram no polo ativo ou passivo de ações judiciais, assim 
como órgãos despersonalizados dotados de capacidade 
processual especial. Analisar os itens abaixo que englobam o 
conceito: 
 
I. Ministério Público Federal. 
II. Tribunal de Contas da União. 
III. Anvisa. 
IV. Petrobrás. 
V. Banco do Brasil.  
 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas nos itens I, II e III.  
b) Apenas nos itens II, IV e V. 
c) Apenas nos itens III e V.  
d) Em todos os itens. 
 

32) São objetivos e finalidades do procedimento licitatório: 
 
I. Isonomia. 
II. Competitividade. 
III. Incentivo à inovação. 
IV. Desenvolvimento nacional sustentável.  
V. Evitar sobrepreço. 
 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas nos itens I, II e V. 
b) Apenas nos itens I, III e IV. 
c) Apenas nos itens II, IV e V.  
d) Em todos os itens. 
 

33) São exemplos do contrato administrativo: 
 
I. Concessão de serviço público. 
II. Parceria público-privada. 
III. Contrato de gerenciamento. 
 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas no item I. 
b) Apenas no item II e III. 
c) Apenas no item I e III. 
d) Em todos os itens.  
 

34) O estoque mínimo representa o menor limite 
quantitativo possível que deve permanecer no estoque, sem 
gerar riscos para as vendas do produto ou descontinuidade 
de produção. Há um item com as seguintes características: 
 

• Considerando-se que os meses têm 30 dias, a 
média mensal de saídas desse item é de 120 
unidades. 

• O tempo de reposição desse produto é de 20 dias. 
 
Sendo assim, o estoque mínimo recomendado desse item é 
de: 
 
a) 80 unidades. 
b) 120 unidades. 
c) 2.400 unidades. 
d) 2.600 unidades. 
 

35) A administração de materiais é o conjunto de ações que 
objetivam dar continuidade aos suprimentos necessários à 
manutenção das atividades de uma repartição pública ou de 
uma empresa. Os estoques, bem administrados e 
adequados, trarão várias vantagens, tais como: 
 
a) Sistematização de compras além do necessário. 
b) Redução da necessidade de capital de giro para manter as 

atividades da empresa. 
c) Redução da rotação do estoque. 
d) Aumento de perda e furto de matérias. 
 

36) O estoque médio de um parafuso em seu almoxarifado é 
de 200 unidades. Ao longo de um ano, foram feitas 2.000 
requisições de saída desse parafuso para o almoxarifado, 
sendo todas atendidas prontamente. É CORRETO afirmar 
que o giro de estoque desse parafuso durante o ano foi de: 
 
a) 8 
b) 10 
c) 12 
d) 15 
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37) Codificar materiais consiste em criar uma representação 
numérica, alfabética ou alfanumérica que substitua as 
especificações dos produtos. Sobre as recomendações 
referentes à codificação dos produtos, analisar os itens. 
 
I. Um sistema adequado e funcional de codificação deve 

levar em consideração a necessidade de agrupamento de 
materiais conforme suas características. 

II. Um sistema adequado e funcional de codificação deve 
levar em consideração a necessidade de clareza na 
emissão dos relatórios. 

III. A codificação dos itens em estoque deve facilitar a 
operação e o controle do estoque. 

 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas no item  I. 
b) Apenas no item  II. 
c) Apenas nos itens I e III. 
d) Em todos os itens. 
 

38) O espaço e o layout de uma área de armazenamento 
devem ser estruturados de forma que seja possível desfrutar 
ao máximo sua área total. A respeito do aproveitamento dos 
espaços verticais de armazenagem, avaliar se as afirmativas 
são certas (C) ou erradas (E) e assinalar a sequência 
correspondente. 
 
(  ) Para aproveitar o espaço vertical não é relevante levar 

em consideração a resistência dos materiais e de suas 
embalagens. 

(  ) Para aproveitar o espaço vertical é necessário observar a 
resistência dos pisos, devido ao movimento de cargas 
unitárias através de empilhadeiras e paleteiras. 

(  ) Para aproveitar o espaço vertical é necessário observar as 
normas de segurança do trabalho inerentes ao local. 

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
 

39) Analisar a definição abaixo. 
 
É uma demonstração contábil que tem por objetivo 
apresentar as entradas e saídas de caixa em um 
determinado período.  
 
É CORRETO afirmar que esta definição se refere à (ao): 
 
a) Balanço Patrimonial. 
b) Demonstração dos Fluxos de Caixa. 
c) Demonstração do Resultado do Exercício. 
d) Demonstração de Lucros ou Prejuízos Acumulados. 
 

40) O ponto de pedido corresponde ao nível do estoque, 
individual para cada material, no qual deve-se iniciar o 
processo de reposição. Considerar um parafuso no 
almoxarifado com as seguintes características: 
 
• Em um mês contendo 30 dias, o consumo total do 

parafuso foi de 15 unidades.  
• O tempo de reposição desse produto equivale a 60 dias. 
• O estoque mínimo, ou estoque de segurança, é de 50 

unidades. 
 
Qual seria o ponto de pedido do item com essas 
características? 
 
a) 30 itens. 
b) 60 itens. 
c) 75 itens. 
d) 80 itens. 
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